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Сценарій свята «Мелодія любові й сили у слові нашому злились!»
Мета: поглибити знання студентів про українське слово, пісню, Україну; формувати розуміння того, що українська мова – це наш скарб, без якого не може існувати ні народ, ні Україна як держава; прищеплювати любов до рідної мови, батьківської землі; сприяти формуванню національної свідомості студентів; виховувати духовне багатство особистості, патріотичні почуття майбутніх вчителів.
Відео: Звучить пісня «Рідна мова – чиста як роса» з  презентацією.
Вступне слово викладача
Наша мова сьогодні про рідне слово, у якому безліч чарівних звуків, животворного трепету і вогню, доброти і лагідності, гідності і мудрості земної, закладеної ще славними вільнолюбивими предками нашими.
Віримо, що в цій залі зібралися щирі українці, котрим не байдужа доля рідної мови, пісні, всіх духовних багатств нашого народу, нації, і щире слово наших ведучих сповнить ваші серця ще більшою любов’ю, шаною і гордістю за нашу мову
Вишукана в розмові інтелектуалів, строга і регламентована в діловодстві, легка і гнучка в бесіді друзів, образно багата, лексично наповнена в літературних творах …
Такою постає перед нами українська мова сьогодні. І тільки перед допитливими відкриються її неозорі виднокола, бо:
Слова, слова … вони в собі всі різні:
Тривожні й тихі, радісні й сумні.
Є терпеливі, є жорстокі й грізні,
Ласкаві й чесні, мудрі і смішні
(Виходять ведучі)
Ведучий 1.     Мій друже юний!
                        Звертаюсь сьогодні до тебе
                        Мовою землі твоєї,
                        Мовою матері твоєї,
                        Народу твого мовою!
Ведучий 2.  Мова рідна у пісні та любові – 
               Це народ мій викохав таку.
               Сотні літ несла вінець терновий.
               Птахом билась в клітці на замку.
               Та з Парижу, з конкурсу на мови,
               Гордо йшла в лавровому вінку.
Ведучий 1. Українською мовою розмовляють у світі близько 45 млн чоловік і володіють нею як другою мовою спілкування ще близько 15 млн чоловік. Це забезпечує українській мові 26-те місце серед 6 тис. мов за поширеністю в світі.
Ведучий 2.  Поза межами нашої держави українську мову можна почути в Канаді, Греції, Великобританії, Мексиці, Німеччині, Аргентині, Венесуелі, Парагваї, Китаї (близько 40 тис. країн світу)
            Історію, географію, літературу та мову України вивчають у 28 тис. коледжах та університетах США.
Ведучий 1.     Є у людей на землі рідна мова.
                       Кожна на лад свій звучить.
                       А серед них і моя, світанкова
                       Мова у небо летить.
                       Світла моя, українська, пречиста,
                       Рідна, як небо й земля!
                       Ніжна, барвиста, свята й промениста.
                       Нею любов промовля.
Ведучий 2.    Купана, цілована хвилями Дніпровими.
           Люблена, голублена сивими дібровами.
           З колоска пахучого, з кореня цілющого,
           Із усмішки і сльози, сонця, вітру і грози
                    Наша мова.
Ведучий 1      Повести хочем цю розмову
             Про барвисту мою мову.
             Про дзвінку, як потік джерела,
             Про могутню, як хвилі Дніпра,
             І прекрасну, як спів солов’я – 
             Бо це мова найкраща моя.
             Мова ця і духмяна, і пишна,
             Як у травні Шевченкова вишня.
             Рідна мова моя українська!
             Наче пісня вона материнська. 
Ведучий 2. Материна мова – 
              Колискова пісня, колискова, - 
              то найперша мова.
              Пахне вона м’ятою і цвітом.
              Чебрецевим і суничним літом.
               Пахне молоком і споришами…
              Скільки в ній ласкавості і шани,
              І надії,й сивини гіркої…
              Колискова пісня, колискова.
(звучить Колискова. Початок фон для останніх слів)

Ведучий 1. Як путівець між нивами- проста,
            Барвиста, наче далеч веселкова.
            Такою увійшла до вас в уста
            І в долі засіяла ваша мова.

Ведучий 2. З роси, проміння, шуму колосків
             Я вам дарую чисте першослово,
             Аби з ясних слов’янських  берегів
             У світі засвітилося  Дніпрово.
Ведучий 1.  В словах української мови 
              Є музика, ласка й привіт.
              І гордість, і сила любові,
              І слави дзвінкої привіт.
Ведучий 2. Наша мова має свою лексику, свої барви, свої відтінки, що передають бурхливе життя і розвиток народу.
              На своїй природній мові 
              І потоки гомонять;
              Зелен-клени у діброві
              По кленовому шумлять.
              Солов’їну, барвінкову,
              Колосисту на віки
              Українську рідну мову
              В дар мені дали батьки.
Ведучий 1. О слово рідне! Подарунок мами!
             О пісня ніжна, і розрада нам!
             Я всім на світі поділюся з вами,
            Та слова рідного нікому не віддам.
Ведучий 2.  Рідне слово. Воно бринить, хвилює душу, бо мова українська – то  невичерпне джерело, скарбниця духу народного. До кожного з нас вона приходить з ніжною заспокійливою маминою колисковою піснею, татовим віршиком, бабусиною казочкою, чи дідусевою бувальщиною.
Ведучий 1.       А які багаті можливості у нашої мови!
             Наприклад, я можу скласти розповідь, кожне слово якої починається з однієї і тієї ж літери:
· Багато бачив бандурист бід батьків, братів босих, багато брехні, безчестя, безкультур’я, братовбиства.
Боротися! Безстрашно, безперервно боротися, благати благословіння Божогого.
Ведучий 2.  Колорит нашої мови безмежний. Широка гама кольорів           підкреслює стільки тонкощів, передає цілий океан відчуттів і почуттів, ознак..
До одного тільки слова «мова» можна підібрати стільки епітетів!
· Калинова, різнобарвна, медова, солов’їна, барвінкова, мелодійна, співуча, іскрометна, промениста, шляхетна, задушевна, щира, рідна, благословенна, дзвінка, пісенна, чарівна, величава, дотепна, щемлива, мудра, свята, чарівна, шовкова….
(пропонуємо слухачам продовжити ряд..)
Ведучий 1.  Чому нашу мову називають солов’їною? Кажуть, що солов’ї навчилися співати, слухаючи наші пісні.
                   Існує цікава легенда: колись давно в Україні не було солов’їв, вони літали по всьому світу, збираючи пісні для індійського царя, в саду якого вони жили. Одного разу залетів соловейко в Україну і сів співати на гілочку черемхи у якомусь селі. Усі люди в цей час були на полі, «Що за люди тут живуть, –  подумав соловей. – Ні музики, ні пісень…» А ввечері, коли люди завершили роботу, залунали то тут, то там пісні. Та пісні були сумні, бо люди втомилися від виснажливої праці. І захотілося соловейку розвеселити людей – і він заспівав: Почули люди, заслухались, забули про втому, і теж так заспівали, що аж соловейко зачарувався їхніми піснями. 
                   Наступної весни в Україну прилетіло вже багато солов’їв, і пташенят своїх стали вони висиджувати саме на нашій землі, щоб вони вчилися наших чаруючо-ніжних і ліричних пісень від народження. 
(пісня «Пісня солов’їна, рідна Україна»)
Ведучий 2. Мова – це показник культури людини. Недаром кажуть: «Заговори, щоб я тебе побачив».
              На жаль, сьогодні є небагато людей, які володіють досконало рідною мовою. Причиною цієї прикрості стало, насамперед, те, що в результаті співіснування української і російської мов утворився так званий «суржик», який є небезпечним, оскільки засмічує і руйнує одну з найкрасивіших  мов світу.
(інсценізування гуморески  П. Глазового «У трамваї»)
(Звук трамвая, пасажири тісно стоять один біля одного, рухаються ритмічно і декламують слова вірша)
· Говорити слід правильно, взяти все краще з  надбання  наших предків, сконцентрувати весь розум і духовний потенціал нації, щоб відродилася і розквітла Україна, щоб усміхнулася доля нашого народу.
Коли мовиш, як належить,-
Слово чисте, як  роса…
І від тебе теж залежить
Мови рідної краса.
( звучить  пісня «Українська мова» Л. Горова з відео з Майдану)
Ведучий 1. Українська мова створила українську пісню, поєднавши красу і силу свого слова з ніжністю, гнівом і нездоланністю, материнською тугою, що звучить у музиці. Вона піднесла її до чарівних висот, розкривши все багатство і красу звучання. Мабуть, не існує такого куточка на Землі, де б не лунала українська пісня.
Ведучий 2. Причасти мене розмовою
Українською мовою
Зачаруй мене ніжністю - 
Українською піснею.
Ведучий 1. Золота струна мови – символ таланту, краси і добробуту народу. Вона піснею бринить у його душі, барвисто квітує на рушниках та килимах, дивує вигадливістю кольорових мініатюр на писанках, але найголовніше озивається в пісні.
Ведучий 2. Наш народ – один з найпісенніших у світі. М. Гоголь писав: «Покажіть мені народ, у якого було б більше пісень. Пісня  для України – все : і поезія, і історія, і батьківська могила».
Ведучий 1. Югославський вчений А. Люкшич продовжив уже значно пізніше цю ж думку: «Українська поезія найбагатша і найкрасивіша у Європі. А якщо до такої поезії додати музику, то народжується пісня, яка дзвенить, зачаровує, бентежить. Бо це – українська пісня- це злет душі народної.» 
       І дійсно, в українській поезії, пісні злились усі переливи душі, уся гама почуттів: від гніву і ненависті - до великої ніжності і любові.
(звучить лірична пісня у виконанні студенток)
Ведучий 2. З музикою порівнюють твори П. Г. Тичини. Читаючи їх, відчуваєш подих вітру, шелест дерев, запах квітів і, звичайно ж, любов до рідної мови, до рідного краю.
Ведучий 1. А Вкраїни ж мова-
Мов те сонце дзвінкотюче,
Вся і давність, і обнова
Українська мова.
Ведучий 2. «В уяві моїй мова завжди живе поряд з піснею, сестрою її рідною, навічно злитими, здруженими уявляються  мені як 2 вільнокрилі птиці, – мова і пісня. Бо ж наша мова як чарівна пісня, що вміщує в собі, і палку любов до вітчизни, і ярий гнів до ворогів, і волелюбні думи народній, і ніжні запахи рідної землі. А пісня –  найдобріша, найвиразніша мова»  Павло Тичина. 
(звучить пісня «Арфами, арфами… » на слова П. Тичини з відео )
Ведучий 1. Українська мова і пісня. Вони супроводжують людину з 1-их до останніх хвилин життя. Пісня – душа народу, це його краса і доброта. Українська мова вважається однією з наймилозвучніших мов у світі. На одній міжнародній конференції було названо 3 мови, які є найкращими для співу: італійська, українська, грузинська. 300тис. пісень склала Україна цією мовою.
Ведучий 2. Пісенна скарбниця народу невичерпна, мов криниця. Їх багато, як зірок у небі. Прислухаєшся і почуєш брязкіт шабель у запеклій Січі, ( звучать  фрагменти музики: тупіт кінських копит, шепіт закоханих (звучить ліричний мотив)).
Знаючи пісні свого народу, ми подорожуємо його історією…
(звучать фрагмент мелодій різних часів і подій)
Вона створювалася поетами, ліриками, простими людьми, чиї імена залишилися невідомими чи повернулися до нас через століття.
Хто не знає Легенди нашого народу – Марусі  Чурай, пісні якої були великою силою у визвольній боротьбі нашого народу!
Ведучий 1. Ця дівчина – не просто так Маруся
Це голос наш. Це пісня. Це душа.
Коли в похід виходила батава,
Її піснями плакала Полтава.
Що нам було потрібно на війні?
Шаблі, знамена і її пісні
(звучить  фрагмент пісні «За світ встали козаченьки» з відео )
 Ведучий 2. Пісні, як люди, плачуть і сміються.
Вони до нас з віків далеких йдуть.
І в душах наших щедро відгукнуться.
Врешті, народ співає пісні, щоб не забуть мову, своє коріння, свою родину, свою землю, своїх предків, своє начало … 
     	Навіть коли доля заносить в чужі краї, голос рідної землі, слова – кличе тебе. Квітка Цісик.. Квітослава .. Американка українського походження, володарка незвичної техніки співу – «білий голос», який поширений у карпатських селах, з-за океану послала свій спів на землю батьків.
	У 1980 р. вона видає 1-ий альбом « Пісні України», а потім був 2-ий україномовний альбом, який підкорив увесь світ українськими піснями. Голос співачки звучав 22 мільйони разів.
	Відомий наш співак Н. Яремчук сказав: « Ще ніхто так не співав пісні мого друга Володі Івасюка, як це зробила Квітка ». 
(Звучить пісня «Я піду в далекі гори» у виконанні Квітки Цісик з фрагмент кіноф. « Тіні забутих предків»).
Ведучий 1. Без мови й пісні українець – сирота.
	А українці, - всі ми, хто свідомі
	Того, що наша мова золота
	І має господарювати дома.
	Вона ж бо милозвучна і така 
	Зворушлива, прониклива, красива!
	Чи не ганьба для нас втрачати скарб,
	Який весь світ вважає 
	Справжнім дивом !?
Ведучий 2. І пісня, і слово наше живуть, змінюють своє коріння, бо в кожного покоління є свої таланти, які дають життя новим поезіям, новим пісням. І сьогодні до нас завітав наш відомий білоцерківський поет і композитор А. І. Кульчицький, для якого пісня стала невід’ємною частиною  його життя. 
	Скільки їх, ліричних, патріотичних, вийшло з-під пера Анатолія Івановича…
	Але про це нам розповість він сам…
Ведучий 2.   Так!
	Народна мова і пісня – голос невсипущий. 
	Душі людської вічне відкриття.
	Вони ніколи, як і хліб насущний,
	Не вийдуть з мови сущого життя.
(звучить пісня « Не цурайся пісні», слова А. Федунця, музика В. Кравчук або «Рідна мова колискова», гурт «Соколи», або «Батьківська пісня»)
Ведучий 1. Що найцінніше в житті людини ? Рідна мати, рідна земля, рідна мова, пісня. У рідному слові початок усіх початків людського буття.
	 Пам’ятаймо завжди про це, бережімо, плекаймо, збагачуймо, примножуймо красу рідного слова. Людина, яка забула свою мову, не живе, а існує.
	І сьогодні до дару Божого, нашої мови, звертаємося ми з Молитвою, написаною письменницею Катериною Мотрич.
(Виходить дівчина в національному вбранні. Запалює свічку на столі.)
Читає «Молитву до мови» Катерини Мотрич (уривок)

Звучить мелодія
Ведучий 1. Шановні друзі! Наша зустріч добігла до кінця. Ми щиро дякуємо, що ви були з нами.
Ведучий 2. Що наша українська мова й пісня буде рости і збагачуватися разом із вами, бо вона – 
Разом: одне із багатьох див, створених людьми.
(звучить пісня «Гімн українській мові», тріо «Крайня хата»)
    




